
 
 

INFORMACIJA O OBEZBJEĐENJU SREDSTAVA ZA SPROVOĐENJE PROGRAMA 
PRAĆENJA KVALITETA VAZDUHA  

 
  
 
1.     U skladu sa odredbom člana  11 Zakona o zaštiti vazduha ("Sl. list Crne Gore", br. 
25/10 od 05.05.2010)  uspostavlja se  Državna  mreža za praćenje kvaliteta vazduha. 
Agencija za zaštitu  životne sredine obezbjeđuje održavanje, funkcionisanje i razvoj 
Državne mreže i  stara se za sprovođenje Programa praćenja kvaliteta vazduha. 
Shodno Uredbi o uspostavljanju mreže mjernih  mjesta  za  praćenje kvaliteta vazduha 
("Sl. list Crne Gore",br. 44/10, 13/11) uspostavlja se mreža u sklopu koje će biti 7 
automatskih stacionarnih stanica + EMEP stanica, koja je u nadležnosti 
Hidrometeorološkog  zavoda. 
JU Centar za  ekotoksikološka ispitivanja Crne Gore – CETI, osnovan od strane Vlade 
Crne Gore, radi obavljanja djelatnosti ekotoksikoloških ispitivanja  svih  segmenata  
životne sredine, u periodu  od 1998 god.  do danas, iz budžeta, donacija i spostvenih 
prihoda obezbijedio je 5 stanica za  praćenje kvaliteta vazduha. Takodje CETI-ju će do  
kraja  2011god Međunarodna agencija za  atomsku  energiju - IAEA  donirati  još 2 
automatske stanice.  Dakle, CETI će ustupiti u Državnu  mrežu ukupno 7 stanica. CETI i  
Agencija  za  zaštitu  životne sredine  dogovorili su način  korišćenja i održavanja stanica 
koje će biti  u  Državnoj  mreži i usaglasili su  tekst  Predloga ugovora  o načinu 
korišćenja i održavanja automatskih  stanica za  praćenje kvaliteta vazduha, koji vam 
dostavljamo kao Prilog 1 ove informacije. 
 
2.     Praćenje kvaliteta vazuha od svog osnivanja obavlja CETI, a posljednjih  godina 
ove poslove obavlja na osnovu ugovora sa  Agencijom za zaštitu  životne sredine,  
nakon sprovodjenja tenderskog postupka.  
Za nesmetano sprovođenje programa monitoringa kvaliteta vazduha neophodno je 
kvalitetno održavanje i funkcionisanje stanica i  jednom godišnje mora da se izvrši 
neophodan servis (zamjena rezervnih djelova, potrošnog materijala i sl.), kalibracija  i 
umjeravanje analizatora u stanicama, za što su potrebna značajna materijalna sredstva. 
Takođe je neophodno planirati i određene nepredviđene troškove održavanja koji su 
uzrokovani realnim kvarovima na opremi a koji su neizbježni.  U skladu sa svim naprijed 
navedenim CETI je u drugoj polovini 2010. i prvoj polovini 2011. godine izvršio 
neophodan servis, kalibraciju i umjeravanje stanica.  
Agencija za životnu sredinu je za sprovođenje programa praćenja kvaliteta vazduha 
planirala 65.000 eura,  što se odnosi samo na troškove laboratorijske analize i terenske 
troškove i apsolutno nijesu obuhvaćeni troškovi održavanja mjernih instrumenata.  
Imajući u vidu gore navedeno, a prije svega zakonsku obavezu obezbjeđenja sredstava 
iz budžeta za održavanje Državne mreže stanica,  a time i mjernih instrumenata – 
automatskih  stanica za  mjerenje kvaliteta vazduha,  ukazujemo na neophodnost 
iznalaženja mogućnosti obezbjeđenja sredstava. Utrošena  sredstva za održavanje 
opreme iznose 94 915 eura. Iznos je usaglašen sa Agencijom, i isto vam dostavljamo 
kao Prilog 2 ove informacije.  
 
3.      Na zahtjev Agencije za zaštitu životne sredine (br. 02-D-831/1 od 18.03.2011, br. 
01-D-1579/1 od 27.04.2011 godine i br. 02-D-2068/1 od 15.06.2011.godine, za 
dostavljanje informacija i svakodnevna mjerenja jačine absorbovane doze gama 
zračenja u vazduhu, nakon havarije Fukušimi, Centar je realizovao tražene aktivnosti što 
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je uzrokovalo dodatne, nepredviđene troškove. Navedene zahtjeve vam dostavljamo kao 
Prilog 3 ove informacije. 
Kako ove aktivnosti nijesu dio redovnog monitoringa Programa radioaktivnosti u životnoj 
sredini to je neophodno obezbijediti pokriće troškova. Ukupan iznos duga po tom osnovu 
iznosi 14.370,30 eura.  
 
U prilogu Informacije dostavljamo mišljenje Ministarstva finansija. 
   
 
 
Predlog  zaključaka:  
 
 
 

1. Vlada Crne Gore je razmotrila i prihvatila Informaciju o obezbjeđenju sredstava za sprovođenje 
Programa praćenja kvaliteta vazduha; 

 
2. Vlada Crne Gore je saglasna sa tekstom Predloga ugovora o načinu korišćenja i održavanja 

automatskih  stanica za  praćenje kvaliteta vazduha i  zadužila direktore institucija da realizuju  
navedeni ugovor, a Ministarstvo održivog razvoja i turizma  da vrši nadzor nad sprovodjenjem ovog 
ugovora; 

 
3. Vlada Crne Gore je zadužila Ministarstvo održivog razvoja i turizma da, u  saradnji  sa Agencijom 

za zaštitu životne sredine pripremi predlog  akta o  povjeravanju poslova  praćenja kvaliteta 
vazduha JU Centru za  ekotoksikološka ispitivanja; 

 
4. Vlada Crne Gore je zadužila Centar za ekotoksikološka ispitivanja da razmotri mogućnost da 

finansiranje održavanja mjernih instrumenata za monitoring kvaliteta vazduha i za vanredni 
monitoring vazduha nakon havarije u Fukušimi, pokrije iz sopstvenih prihoda uključujući i postojeće 
depozite Centra. Ukoliko se do kraja godine ne ostvari prihod  Centra za ekotoksikološka ispitivanja 
koji bi pokrio navedene troškove, zadužuje se Ministarstvo finansija da, polazeći od stanja Budžeta, 
razmotri mogućnost plaćanja preostalog dijela troškova za navedene namjene iz sredstava 
Budžeta. 
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